

榆林秦创原：创业链与产业链融合的求变之道

◎ 呼东方

按照“一原两地多区”的秦创原建设总体思路，榆林市第一个与西咸新区签订飞地孵化器框架协议，并将其作为秦创原（榆林）创新促进中心主中心。同时，在榆林本土的高新区设立的秦创原（榆林）创新促进中心副中心，则成为各县区与各产业园区、企业等对接秦创原人才、技术、项目的榆林总窗口。经过一年多的打造与发展，秦创原（榆林）创新促进中心已经成为引领和带动榆林高质量发展的综合性、开放型、共享式、市场化大平台。

榆林市区以榆溪河为界，分为新旧两个区域。榆溪河西被当地人称之为西沙，曾是黄沙漫漫的沙丘地带。从1990年代开始，榆林市区缓慢地向西沙西南方向延伸。近些年，榆林经济发展突飞猛进，沙河大桥向西的区域迅速成为高楼林立的高新技术开发区。

当地人知道榆神铁路西南正在建设的科创新城，因为前不久陕西省第十七届运动会在此举办。这个占地76平方公里的新城，未来将成为榆林新型产业、高端智力和创新技术聚集区。

距离科创新城10多公里的高科大厦，正是秦创原（榆

林）促进中心的所在地。

通往科技创业之路

一走出高科大厦三楼电梯，就能看到“众创空间”四个大字。这个众创空间又叫颐高榆林高新区科技创新基地，是榆林高新区管委会与浙江颐高集团联手建成的综合性众创空间。

上午9点，45个创业工位和13个独立办公室已经有不少人在忙碌。“其实在榆林愿意出来创业的人并不多。”众创空间的负责人告诉记者，“这几年榆林本地的大学



秦创原（榆林）创新促进中心